

ЛЮБОМИР ДЕНОВ

БОРКОР тръгва, като най-напред атакува корупцията в обществените поръчки. Това стана ясно от изявление на ген. Румен Миланов, шеф на Центъра за превенция и противодействие на корупцията и организираната престъпност (БОРКОР), вчера.

На специална пресконференция в присъствието на дипломатическия корпус Миланов сравни изграждането на БОРКОР със строителството на метро. Първо се създава проектна компания, след това се полагат релсите и едва тогава тръгват влаковете. Проектната компания е готова, предстои полагане на релсите, поясни генералът.

Вицепремиерът Цветан Цветанов очаква към средата на годината БОРКОР да започне работа по обществените поръчки, а за Коледа да има конкретни резултати.

4,5 млрд. лв. годишно харчи държавата за търгове. Ако бъде предотвратено неправомерното изтичане само на 1% от тях, ефектът ще се равнява на 45 млн. лв., каза Миланов. Ако обаче се въведе изця-

БОРКОР атакува корупцията при обществените поръчки



РОЛФ ШЛОТЕРЕР

ло процедура на електронни обществени поръчки, ефектът за държавата може да достигне 1 млрд. лв., смята Ролф Шлотерер, консултант на проекта, директор в Криминална полиция на германското министерство на вътрешните работи. Шлотерер е създател на уникален софтуер, базиран на стандарта V-model XT за управление

4,5 млрд. лв. годишно харчим за търгове, 1 млрд. изтичат



Вицепремиерът Цветан Цветанов се ръкува с шефа софийското бюро на фондация „Конрад Аденауер“ Марко Арндт под погледа на председателя на БОРКОР Румен Миланов (вляво).

СНИМКИ: ЙОРДАН СИМЕОНОВ

на проекти на правителството на Германия. Стандартът е разработен през 90-те г. в немското военно министерство, а отскоро се прилага и във всички области на държавната администрация. Методиката, базирана на затворена кибернетична система, е разработена специално за България, посочи Шлотерер. Той отбеляза, че намира удивително съвпадение между своя методилогическите правила, открити от българския учен Христо Смоленов в артефакти от Варненското златно съкровище от 4600 г. пр.Хр.

Според Миланов мерките, разработени от БОРКОР, ще засегнат законодателството, организацията на процедурите по търговете и персонала, участващ в тях. Системата ще бъде напълно завършена при стартиране на електронното правителство.